

全市教育宣传工作暨《洛阳教育》创刊三周年座谈会召开 以出彩教育宣传成效赋能洛阳教育高质量发展

2025年1月4日,是《河洛生活导报·洛阳教育》(简称《洛阳教育》)创刊三周年的日子。近日,洛阳市教育局、洛阳日报社在洛报融媒大厦举办全市教育宣传工作暨《洛阳教育》创刊三周年座谈会。

洛阳日报社、洛阳市教育局相关负责人,洛阳各县区教育局分管宣传工作的副局长和办公室主任,洛阳日报社洛报融媒相关负责人共聚一堂,总结经验,交流心得,共商进一步办好《洛阳教育》的举措,研究新阶段教育宣传工作。

《洛阳教育》于2022年1月4日正式创刊,每周二刊发,每期常态16

个版。这份报纸依托媒体和教育的双重资源优势,紧紧围绕教育发展重点、亮点,推出了一批有影响、有特色、有深度的新闻作品,以出彩的教育宣传成效赋能洛阳教育高质量发展。

创刊三年来,《洛阳教育》一直在“改变”,先后两次改版,推出多个新版面、名栏目和一大批服务性强、传播效果好的融媒策划,深受读者欢迎。该报推出的《高考密卷》连续多年命中高考题,成为考生不可或缺的升学帮手,形成了一定品牌效应。

创刊三年来,《洛阳教育》一直在“坚守”,始终为实现洛阳教育高质量发展、办好人民满意的教育鼓与呼,营

造了浓厚的教育宣传氛围。由《洛阳教育》大力倡导的“洛小童”护苗成长品牌,正通过一篇篇报道、一个个“洛小童”宣讲团活动,深入人心,蔚然成风。

会议指出,做好今后的工作,要在“守正”和“创新”上下更大功夫,始终坚持“政治家办报”,旗帜鲜明讲政治,落实意识形态责任制,充分发挥《洛阳教育》党媒平台作用,围绕教育领域重要节点、重点工作做好重大主题宣传,强化移动端、视频化、交互性,注重小切口、故事化、可视性,创新载体方式,持续提升教育新闻宣传工作质效,为洛阳教育高质量发展提供坚强有力的

思想保证和舆论支持。

会议强调,教育新闻宣传工作是教育工作的重要组成部分。各级教育部门要充分发挥教育主管部门职能作用,树牢政治意识、服务观念,注重能力提升、体系建设,加大对教育宣传工作的领导、支持、保障力度,建强宣传队伍,抓牢培训学习,用好教育报刊,创新讲好洛阳教育好故事。

会议分两个阶段进行,分享交流环节结束后,洛报融媒采集中心评论部主任、“洛平”团队负责人万晓阳围绕新闻舆论导向主题为大家作报告。

洛报融媒记者 何奕儒

洛阳一高举行科技节展演活动



趣味科学实验激发学生探索精神

炫酷的航模表演、超燃的科技体验、琳琅满目的昆虫标本……近日,洛阳一高举行“致远”科技节展演活动。一系列科技含量满满的项目,为师生们呈现了一场精彩的科技盛宴。

筋斗翻滚、载物空投、垂直俯冲,西北工业大学航模队的航模表演,拉开了活动序幕。一个个高难度动作,引来师生们阵阵欢呼。

“这是一种先进的驾驶舱显示系统,能让飞行员看得更清楚,飞得更精准。”这是智能头戴式HMD,可为智能巡检、远程协助、车载娱乐等提供可视化辅助。”在操场一侧,学生们排起长队,体验各种智能化设备。

除了观看、体验外,学生们还能动手做实验,玩游戏,沉浸式探索科学奥秘。塑料袋火箭、乒乓球机关炮、火焰龙卷风、干冰泡泡等实验展区,吸引不少学生参与。数理探索馆里人头攒动,一个个趣味小游戏,将各种科学原理直观呈现出来,学生们沉浸其中不亦乐乎。

洛阳一高党委书记宋富有表示,学校始终高度重视培养学生们的科学素养和创新意识,建成数理探索馆、理化生实验室、化学探索馆等科技场馆,明年计划筹建的科技馆和航空航天馆将引入模拟驾驶、人工智能、语音助手等项目,为学生们带来更加前沿的科学体验。

据了解,洛阳一高已连续25年组织学生参加全国青少年科技创新大赛,涉及项目近1200项。其中,15人获国家级奖项,46人获省一等奖,348人获省二等奖,421人获市级一等奖,学校多次被评为全国青少年科技创新大赛省级“优秀组织单位”。

洛报融媒记者 师睿 汪翔 通讯员 张玉文/图

洛报融媒“行走的思政课”走进中石化洛阳工程有限公司 致敬时代楷模 汲取成长力量

8日,“精读洛阳”系列研学课程——“致敬楷模·陈俊武的故事”活动在中石化洛阳工程有限公司举行,50余名洛报小记者走进时代楷模陈俊武陈列室,共同探寻陈俊武院士的足迹,汲取成长力量。

本次活动由洛阳日报社洛报融媒、中石化洛阳工程有限公司主办,洛报研学中心承办,是洛报融媒为青少年特别打造的“行走的思政课”中的重要一课。活动特别邀请洛阳市作家协会名誉主席、《陈俊武传》作者张文欣与小记者面对面深度交流,由洛阳日报社相关负责人为张文欣颁发“洛报教育智库专家”聘书。

前不久完成扩建更新的时代楷模陈俊武陈列室宽敞明亮,380平方米的空间内,荣誉金、科技蓝、楷模红交织出一幅绚烂的画卷,一张张照片、一件件展品、一段段文字,讲述着陈俊武院士的灿烂人生及他留下的宝贵精神财富。从“心系祖国 献身石油”“呕心沥血 金花璀璨”“持续攻关 敢于争先”“行政技术 勇挑重担”到“著书育人 薪火相传”“高瞻远瞩 为国献策”“时代楷模 灿烂人生”,小记者们紧紧跟随讲解员的步伐走过七个



聆听院士故事 传承科学家精神 洛报融媒记者 汪翔 摄

展区,边走边看、边听边记,仿佛穿越时空,亲历陈俊武院士的奋斗历程,被院士的辉煌成就和感人故事深深吸引。

中石化洛阳工程有限公司洛阳基地党委副书记李月峰表示,科学家精神的传承,也许就在一份手稿前的驻足中开始。中石化洛阳工程有限公司将充分利用好陈俊武院士留下的宝贵

精神财富,通过多种方式助力青少年上好“思政课”,让青少年在行走中、在亲身体验中感悟青春使命与担当。

“行走的思政课”,“有意义”更“有意思”。活动现场,2022年北京冬奥会火炬惊喜亮相,引来小记者们阵阵欢呼。它外形酷似两条交织舞动的丝带,不仅在设计上具有美感和力量,背后更凝结了大量科技和工程成

果。3D打印、高压储氢、火焰显色……小小的一支火炬,解决了多项技术难题,更体现了绿色低碳的环保理念。火炬在孩子们手中一一传递,大家小心翼翼,一张张脸上洋溢着激动与欣喜。

参观结束,张文欣凭借深厚的文学功底和丰富的创作经验,举例分享了与陈俊武院士的交往故事,并深情讲述了《陈俊武传》的创作历程及心得体会。同时,他还结合自己的创作实践,给小记者上了一堂生动的人物写作技巧课,并在互动问答中鼓励孩子们多观察、多思考、多动笔,勇敢追逐自己的文学梦想。随后,张文欣为在场的小记者签名赠送《陈俊武传》。小记者们手捧赠书,纷纷与张文欣合影留念,记录下这一难忘的时刻。

此次活动赢得不少学校、家长好评。大家认为,这堂“行走的思政课”,通过看、听、写等多种方式,不仅让思政课活起来、实起来、强起来,更在孩子心中种下了崇敬榜样、追求卓越的种子,为他们的成长之路增添了浓墨重彩的一笔。

洛报融媒记者 智慧 通讯员 李小爽

赠法律书籍守护成长 扬法治文化浸润校园

近日,洛阳市未成年人救助保护中心联合洛阳市法学会法治建设研究会、法治时代杂志社运营中心,走进西工外国语小学,开展法治教育及图书捐赠活动。

未成年人保护工作需要社会各界共同努力。在西工外国语小学,孩子们收到了洛阳市未成年人救助保护中心精心挑选的法律书籍《一个人的沉思之法魂》和宣传册。这些资料内容涵盖未成年人救助保护相关政策、防范校园霸凌、抵制毒品与网络诈骗、守护心理健康等多领域知识,为师生提供丰富的政策法律常识,助力教学与课外阅读。

洛阳市法学会法治建设研究会“老李反诈”负责人李耀武给孩子们带来一堂生动的反诈课,他用鲜活的案例、形象的比喻、系统的归纳总结,让孩子们了解电信网络诈骗的危害,掌握识诈防骗技能。

洛报融媒记者 李云天

古仓街小学:武术项目获全国大奖



古仓街小学队员们认真表演

近日,在2024年武术进校园试点学校线上交流展演活动中,洛阳市古仓街小学队员斩获集体拳一等奖和地方拳种二等奖。此次大赛共吸引来自全国15个省的884支队伍参赛。

据悉,该校此次参赛的队员大部分是第一次踏上全国大赛的舞台,他们以无畏的勇气、不懈的努力,为学校赢得了荣誉。

未来,古仓街小学将继续开展武术进校园等活动,进一步丰富和完善学校体育特色课程体系,提升学生核心素养和综合能力。

洛报融媒记者 齐婷婷 文/图

栏目统筹:李云天 15837919023

“线下选品、线上下单” 嗨团打造年味十足年货节

近日,在洛龙区正大国际西区CPL一楼大厅内,一场别开生面的年货盛宴——“嗨团年货节”火热举办。这场由洛阳嗨团网络科技有限公司(简称嗨团)精心策划的年货联展,为广大市民提供“线下选品、线上下单”的贴心服务。

秉持“文化传承、促进消费”理念,“嗨团年货节”现场设置多个展区,涵盖洛阳本地有机农副产品、酒水、坚果糖果、生鲜熟食、美妆护肤用品、服装及年货礼盒等多个品类,春节期间家庭必需的年货应有尽有。一站式购齐所需,极大地节省了消费者的时间和精力。

“线下选品、线上下单”的创新形式,让顾客直观感受到嗨团年货的品

质,现场试吃试用,提升了顾客购物体验,更让年味得到充分释放和传递。“嗨团年货节”为广大消费者提供了便利的购物体验,带动了周边商业氛围,打造了年味十足的年货节,也拉开了春节前促消费活动序幕。

嗨团负责人表示,嗨团的发展离不开社会各界的关心、支持,离不开洛阳人民的厚爱,嗨团将继续发挥企业私域电商平台优势,精准做好供需对接,搭建生产端与消费端的双向服务体系,带动更多洛阳特色产品走向全国市场。嗨团发展壮大的同时,也将始终不渝坚守初心,回报社会,助学济困,扛牢扛实社会责任,为社会公益事业作出更大贡献。

李益涛/文 王鹏/图



“嗨团年货节”吸引市民选购

图说
我们的
价值观



跟着共产党 圆我中国梦

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局